

坐在高椅上眼睛紧盯水面 炽热中的 清凉 守护者

炎炎夏日,我市东城街道的一家水上乐园人声鼎沸。造浪池里水花飞溅,滑梯上尖叫声不断,游客们在这里尽情享受清凉。然而,就在这片欢声笑语之外,救生员们却要在烈日下坚守岗位。他们是水上乐园里不起眼却尤为重要的安全守护者。



黎家稳在池边守候

池畔坚守 最清凉也是最炙热

8月27日下午,记者在乐园看到,随着音乐响起,孩子们尖叫着奔向水池,成年人也三三两两滑下滑梯。池水溅起的浪花和笑声交织在一起,构成了一幅盛夏的清凉画卷。

而就在这片清凉的画面背后,十名救生员各自就位。他们分班轮值,每人值班一个小时,再休息一个小时。值班时,他们必须坐在池边的高椅上,目光紧紧盯着水面。

最难熬的就是烈日当空,遮阳棚被风刮坏了,就只能一直晒着。救生员黎家稳指着高椅苦笑

着说。尽管乐园为他们配备了遮阳帽、防暑药物,但在气温逼近40的天气里,汗水还是会顺着额头流下。救生衣和反光背心让身体更加闷热,可这些装备必须穿上颜色醒目,才能让游客第一时间认出他们。

高温下的坚守并非唯一的考验,真正让救生员紧张的是突发情况。人群一旦密集,危险可能在几秒钟内发生。一个人溺水,两三分钟就可能出事。我们的注意力必须高度集中。黎家稳介绍。

在四五百名游客同时下水的高峰时段,他们的眼睛几乎不能离

开水面。小孩、老人,甚至身体状况欠佳的成年人,都是重点关注的对象。只要发现姿势异常,他们都会第一时间冲下水。我们宁可拉错一个,也不能少拉一个。这是救生员们的共识。

来自云南的救生员黎家稳曾在西藏服役,守护边境,紫外线的炽烈让他练就了不怕晒的体质。大家觉得在水边上班很凉快,但我们是过来上班的,不是来玩的。其实这里很晒。他指了指自己黝黑的手臂,又笑道:虽然说不容易晒黑,但今年真的是我这么多年被晒得最厉害的一次。

责任与守护 在汗水中换来欢笑

看到家长的眼神从焦急转为放心,是我们最有价值的时刻。黎家稳说。在他和同事的工作日常中,几乎每天会遇到需要及时救援的游客。多数时候是小孩被浪头冲翻,或者有人在池中慌乱挣扎。虽然大多属于轻微险情,但他们必须在第一时间介入。

不过,精神上的成就感与现实生活往往存在割裂。救生员的工作枯燥而消耗人的精力,需要高度集中精神,几乎没有走神的余地。他说自己最初因为喜欢游泳才选择了这一行,如今却发现爱

好变成职业后,乐趣少了很多。除了夏季在水上乐园值守,黎家稳平日里还在其他地方的游泳馆担任教练。旺季时,他常常忙得连轴转;淡季时,又闲得没多少收入。钱不容易存下来,压力也挺大。即便如此,他仍然坚持着,这是老本行,干得熟练。

游客们对救生员的存在有着直观的感受。带着孩子的市民张燕告诉记者:我们敢放心让孩子在水里玩,就是因为知道有他们在水边。另一位游客则感慨:我们在水里清凉,他们在水边晒着,确实

很辛苦。随着暑期渐渐结束,水上乐园的人潮将慢慢散去。救生员们的岗位或许会随季节变化而变化,但那份责任却始终如一。

别的工作出点小错还能弥补,救生员的工作,一点马虎都不能有。黎家稳的话语铿锵有力,眼神依然如他在西藏守卫边境时那般坚定。

在这片最清凉的地方,他们用汗水与专注,守护着无数家庭的欢笑。这份看似普通的坚守,正是盛夏中不容忽视的炙热担当。

记者手记

烈日下的守护者诠释责任最美模样

热浪滚滚,大多数人避之不及的酷暑环境中,水上救生员却迎来了最繁忙的时刻。他们身着醒目救生服,皮肤晒得黝黑,目光如炬地巡视着水域,成为炎夏中最动人的风景线。

这份坚守,远非高温作业四

致敬高温下的坚守者

字所能概括。救生员的工作是体力与脑力的双重考验,既要忍受烈日炙烤,又需时刻保持高度专注,随时准备应对水中突发情况。

社会应当给予这些高温下的守护者更多关注与保障。合理的工作时长、充足的防暑物资、完善的轮休制度,都是对他们基本的尊重。同时,游客也应自觉遵守安全

规则,减轻救生员的工作压力,这既是对自身安全的负责,也是对守护者的最好回报。

在这个被高温笼罩的季节,让我们向这些水面上的生命守望者致敬。他们用汗水诠释责任,用坚守定义担当,展现了职业精神最美的模样。

融媒记者 桂荣超

浙江有礼 益满丽州

深夜取餐遇女孩心脏骤停 外卖骑手指路 抢回一条生命

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一) 8月20日凌晨,我市外卖骑手赵大林在取餐途中,遇上店家十岁的女儿突发心脏骤停。凭借对路况的熟悉和果断处置,他与女孩父亲合力,成功挽救了女孩的生命。

当日凌晨00点40分,赵大林到我市一家炸鸡店取餐。就在他接过餐品的瞬间,女孩突然发出一声闷响,向凳子倒去。此时,女孩的父亲正站在门口,见状立刻冲过来将孩子抱到门口,紧急实施心肺复苏。赵大林则在一旁帮忙。

意识到情况危急,赵大林第一时间拨打了120急救电话。看着昏迷不醒的孩子,他觉得一秒钟都不能耽误。由于常年送餐,赵大林对永康的路况十分熟悉。他当机立断让女孩的父亲开车,自己则在一旁指挥路线,争分夺秒向医院赶去。

从炸鸡店到市第一人民医院急救中心,平时需要6分钟的车程,在赵大林的精准指挥下,仅用3分钟就顺利抵达。

到达医院后,赵大林又抱起女孩一路飞奔向急救室。经过紧急抢救后,女孩当天就转往杭州的医院接受后续治疗。在此期间,他一直与女孩的父亲保持联系,直到女孩的父亲发来消息,说:孩子有了意识。那一刻,他心里的石头才落地。

目前,女孩已脱离生命危险,转入普通病房继续治疗。女孩的父亲刘日山对赵大林感激不已:当时我整个人都慌了,手脚发软,幸亏送得及时。要是晚两分钟,后果不堪设想。

浪漫经济 持续升温 鲜花甜品预订火热

本报讯(融媒记者 曹润鑫 程卓一) 8月28日,记者走访城区多家商铺发现,以鲜花、甜品为代表的浪漫经济持续升温。节庆消费市场已进入高峰期。

当天上午,记者来到位于金城路的一家花店。店内,各式鲜花琳琅满目,店员正加紧处理新到花材,已完成包装的花束被精心陈列。作为七夕爆款的玫瑰花被摆放在最醒目的位置,方便市民挑选。

据花店负责人管小华介绍,今年除了传统的红玫瑰,白色、粉色系玫瑰销量明显上升,同时花篮款、告白气球等新款花束成为市场新宠,备受年轻人青睐。

为应对节日购花高峰,该花店早在一周前就启动备货计划,从云南主产区预订各类鲜花8000枝至1万枝,确保供应充足、花材新鲜。管小华表示:近期订单量显著增加,仅一个上午就预订了二三十束,平均一束200多元。

除鲜花外,不少甜品店借势推出七夕特别款甜品。这些产品造型别致、寓意甜蜜,吸引众多市民提前订购,为浪漫节日增添更多甜度。



琳琅满目的鲜花